


高考信息优化卷（一）
数 学

参考公式院
如果事件 A袁B互斥袁那么院P渊A+B冤=P渊A冤+P渊B冤
如果事件 A袁B相互独立袁那么院P渊A窑B冤=P渊A冤窑P渊B冤
如果事件 A 在一次试验中发生的概率为 p袁那么 n次独立重复试验中事件 A 恰好发生 k 次的概率院
Pn渊k冤=Ck

npk渊1-p冤n-k渊k=0袁1袁2袁噎袁n冤
柱体的体积公式院V=Sh 其中 S表示柱体的底面积袁h表示柱体的高

锥体的体积公式院V= 13 Sh 其中 S表示锥体的底面积袁h表示锥体的高

台体的体积公式院V= 13 h渊S1+ S1S2姨 +S2冤 其中 S1袁S2分别表示台体的上尧下底面积袁h表示台体的高

球的表面积公式院S=4仔R2 其中 R 表示球的半径
球的体积公式院V= 43 仔R3

一尧选择题渊本大题共 10小题袁每小题 4分袁共 40分. 每小题给出的选项中只有一个是符合题
目要求的袁不选尧多选尧错选均不得分冤
1援 设全集 U= 1袁2袁3袁4袁5嗓 瑟袁集合 A= 1袁2嗓 瑟袁B= x|x2-5x+6=0嗓 瑟袁则 A疑渊 UB冤=

A. 4袁5嗓 瑟 B. 2袁3嗓 瑟 C. 1嗓 瑟 D. 4嗓 瑟
2. 若野琢>茁冶是野sin琢>sin茁冶的充要条件袁则前提条件是院琢袁茁角的终边均在

A. 第玉象限 B. 第域象限 C. [0袁仔]内 D. [-仔2 袁仔2 ]内
3. 已知随机变量 X 的分布列如下院

A援 a> 1-a3 袁E渊X冤=2 B援 a< 1-a3 袁E渊X冤= 94
C援 a= 1-a3 袁E渊X冤= 94 D援 a= 1-a3 袁E渊X冤=2

4. 琢-l-茁是 60毅的二面角袁直线 m袁n有院m椅琢袁n彝茁袁则 m与 n所成角为
A. 30毅 B. [30毅袁90毅]内的角 C. 60毅 D. [60毅袁90毅]内的角

5. 从 1袁2袁3袁噎袁9这 9个整数中任意取 3个不同的数作为二次函数 f渊x冤=ax2+bx+c 的系数袁则
使函数 f渊x冤满足 f渊1冤2 沂Z的概率为

A. 1121 B. 1021 C. 11126 D. 121
6. 若等差数列 an嗓 瑟的公差为 d袁前 n项和为 Sn袁记 bn= Sn

n 袁则
A. 数列 bn嗓 瑟是等差数列袁 bn嗓 瑟的公差也为 d
B. 数列 bn嗓 瑟是等差数列袁 bn嗓 瑟的公差为 2d
C. 数列 an+bn嗓 瑟是等差数列袁 an+bn嗓 瑟的公差为 d
D. 数列 an-bn嗓 瑟是等差数列袁 an-bn嗓 瑟的公差为 d2
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7. 设不等式组
x+y臆4
y-x逸0
x-1逸0
扇
墒
设缮设 表示的平面区域为 D. 若圆 C院渊x+1冤2+渊y+1冤2=r2渊r>0冤不经过区域 D上

的点袁则 r的取值范围是
A. [2 2姨 袁2 5姨 ] B. 渊2 2姨 袁3 2姨 ]
C. 渊0袁2 2姨 冤胰渊2 5姨 袁+肄冤 D. 渊0袁3 2姨 冤胰渊2 5姨 袁+肄冤

8. 已知 F1袁F2分别为双曲线 C院 x2
a2 - y2

b2 =1渊a跃0袁b跃0冤的左右焦点袁若点 P是以 F1F2为直径的圆

与 C右支的一个交点袁PF1交 C于另一点 Q袁且 PQ =2 QF1 袁则 C的离心率为

A. 5姨2 B. 6姨2 C. 3姨 D. 5姨
9. 已知 a袁b袁c沂R袁若 b

a 窑c
a >1袁且 b

a + c
a 逸-2袁则下列结论成立的是

A. a袁b袁c 同号 B. b袁c 同号袁a与它们异号
C. b袁c 同号袁a不能确定 D. a袁b袁c的符号都不能确定

10. 已知 f渊x冤是定义在渊0袁+肄冤上的可导函数袁f渊1冤=0袁且对于其导函数 f 忆渊x冤恒有 f渊x冤+f 忆渊x冤<
0袁则使得 f渊x冤>0成立的 x的取值范围是
A援 B援 渊0袁1冤 C援 渊1袁+肄冤 D援 渊0袁1冤胰渊1袁+肄冤

二尧填空题渊本大题共 7小题袁多空题每小题 8分袁单空题每小题 3分袁共 36分冤
11. 已知 z=a+bi渊a袁b沂R袁i为虚数单位冤袁z+ z =2+8i袁
则 a= 袁b= .

12. 在渊2x- a
x3姨 冤4的二项展开式中袁常数项是 8袁则 a

的值为 袁 展开式中的二项式系数的
和为 .

13. 某几何体的三视图如图所示袁 则该几何体的体积
为 袁表面积为 .

14. 已知函数 f渊x冤=1+log2 1-x1+x 袁若 f渊a冤= 32 袁则 f渊-a冤=
.

15. 已知数列 an嗓 瑟是公差为 1的等差数列袁Sn是其前 n项和袁若 S8是数列 Sn嗓 瑟中的唯一最小项袁
则数列 an嗓 瑟的首项 a1的取值范围是 .

16. 已知向量 a+2b =1袁 -3a+b =1袁则 a+b 的最大值为 .
17. 平面直角坐标系 xOy中袁点 A袁B袁C的坐标分别为渊a袁0冤袁渊0袁a冤袁渊3袁4冤袁点 P渊x袁y冤是平面内
的任意一点袁记 M渊a冤=max PA 袁 PB 袁 PC嗓 瑟 袁则 M渊a冤的最小值是 .

三尧解答题渊本大题共 5小题袁共 74分袁解答应写出文字说明尧证明过程或演算步骤冤
18. 渊本题满分 14分冤已知函数 f渊x冤= 3姨 sinxcosx-sin2x+ 12 袁吟ABC三个内角 A袁B袁C的对边分

别为 a袁b袁c袁且 f渊B冤=1.
渊玉冤求角 B的大小曰
渊域冤若 a= 3姨 袁b=1袁求 c 的值.

3

1 2 1
1
1
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19. 渊本题满分 15分冤在四棱锥 P-ABCD中袁底面 ABCD是矩形袁PA彝平面 ABCD袁PA =2袁AD=
3姨 袁AB=1袁M为 PD的中点.

渊玉冤求证院平面 ABM与平面 PCD不垂直曰
渊域冤求 MC与平面 PBC所成角的正弦值曰
渊芋冤棱 PC上是否存在点 N袁使平面 BMN与平面 ABCD成 30毅袁若存在袁找出点 N曰若不存

在袁请说明理由.

20. 渊本题满分 15分冤已知函数 f渊x冤= 渊x-1冤lnx
x 袁g渊x冤=渊x-1冤2.

渊玉冤证明院 x
x-1 [f渊x冤-g渊x冤]臆0曰

渊域冤若 f渊x1冤=f渊x2冤袁x1屹x2袁求证院x1+x2>2.

P

D

M

CB

A
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21. 渊本题满分 15分冤抛物线 C院x2=2py渊p>0冤的焦点为 F袁以 A渊x1袁y1冤渊x1逸0冤为直角顶点的等腰
直角吟ABC的三个顶点 A袁B袁C均在抛物线 C上.
渊玉冤过 Q渊0袁-3冤作抛物线 C的切线 l袁切点为 R袁点 F到切线 l的距离为 2袁求抛物线 C的方

程曰
渊域冤求吟ABC面积的最小值.

22. 渊本题满分 15分冤已知数列 an嗓 瑟中袁a1=2袁an= 7an-1-33an-1+1 渊n逸2冤.
渊玉冤设 bn= 1

an-1 袁求证院数列 bn嗓 瑟是等差数列袁并求数列 an嗓 瑟的通项公式曰
渊域冤令 cn= 1

bn姨 袁设 Sn是数列 cn嗓 瑟的前 n项和袁求证院当 n逸2时袁Sn< 43 3n+1姨 - 74 .
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高考信息优化卷（二）
数 学

参考公式院
如果事件 A袁B互斥袁那么院P渊A+B冤=P渊A冤+P渊B冤
如果事件 A袁B相互独立袁那么院P渊A窑B冤=P渊A冤窑P渊B冤
如果事件 A 在一次试验中发生的概率为 p袁那么 n次独立重复试验中事件 A 恰好发生 k 次的概率院
Pn渊k冤=Ck

npk渊1-p冤n-k渊k=0袁1袁2袁噎袁n冤
柱体的体积公式院V=Sh 其中 S表示柱体的底面积袁h表示柱体的高
锥体的体积公式院V= 13 Sh 其中 S表示锥体的底面积袁h表示锥体的高

台体的体积公式院V= 13 h渊S1+ S1S2姨 +S2冤 其中 S1袁S2分别表示台体的上尧下底面积袁h表示台体的高

球的表面积公式院S=4仔R2 其中 R 表示球的半径
球的体积公式院V= 43 仔R3

一尧选择题渊本大题共 10小题袁每小题 4分袁共 40分. 每小题给出的选项中只有一个是符合题
目要求的袁不选尧多选尧错选均不得分冤
1援 设全集 U= 1袁2袁3袁4袁5袁6嗓 瑟袁集合 A= 1袁2袁4袁5嗓 瑟袁集合 B= 2袁5袁6嗓 瑟袁则渊 U A冤疑B=

A援 6嗓 瑟 B援 2袁3袁5嗓 瑟 C援 2袁3袁5袁6嗓 瑟 D援 3袁6嗓 瑟
2. 在复平面内袁复数 z= i1+i +渊1+ 3姨 i冤2对应的点在

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限
3. 已知 兹沂R袁则野兹=仔6 冶是野cos兹= 3姨2 冶的

A. 充分但不必要条件 B. 必要但不充分条件
C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

4援 曲线 f渊x冤=x3-ax存在两条互相垂直的切线袁则实数 a的取值范围是
A援 a<0 B援 a>0 C援 a臆0 D援 a逸0

5. 若函数 f渊x冤=-loga渊x3+1冤渊a>0袁a屹1冤的定义域和值域都是[0袁1]袁则 a=
A. 12 B. 2姨 C. 2姨2 D. 2

6. 点 P是抛物线 y2=4x上一动点袁则点 P到点 A 渊0袁-1冤
的距离与到直线 x=-1的距离和的最小值是
A. 5姨 B. 3姨
C. 2 D. 2姨

7. 一个几何体的三视图如图所示渊单位院cm冤袁则这个几
何体的体积为

A. 3姨3 cm3 B. 1cm3

C. 3姨 cm3 D. 12 cm3

8. 一个盒子中共有 12个大小相同的小球袁其中红球 9个袁黄球 3个袁从盒子中任取 3个球袁将
其中的红球染成黄色连同黄球一起放回袁此时盒子中黄球的个数为 孜袁则 E孜=

1 1 1
正视图

俯视图

侧视图

3姨

第 7题图
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A. 1 B. 214 C. 174 D. 3
9. 已知函数 f渊x冤=x2+bx+c渊b袁c沂R冤. 集合 A= x|f渊x冤=0嗓 瑟与集合 B= x|f渊f渊x冤冤=0嗓 瑟满足 A疑B屹

袁A胰B屹A袁则实数 b 的取值范围是
A. [0袁4] B. 渊-肄袁0]胰[4袁+肄冤
C. [0袁4冤 D. 渊-肄袁0冤胰[4袁+肄冤

10. 已知正四面体 ABCD的棱 CD在平面 琢上袁E为棱 BC的中
点袁当正四面体 ABCD绕 CD旋转时袁直线 AE与平面 琢所
成最大角的正弦值为

A. 1 B. 33姨6
C. 2 2姨3 D. 6姨3

二尧填空题渊本大题共 7小题袁多空题每小题 6分袁单空题每小题 4分袁共 36分冤
11. 已知 a>0袁若渊ax+ 2

x 冤5的展开式中 x3的系数为 10袁则 a的值为 .
12. 设等差数列 an嗓 瑟的前 n项和为 Sn袁且满足 S8=4a3+12袁则 a6= 曰又当 a2=11时袁使
得 Sn达到最大值时的 n= .

13. 已知函数 f渊曾冤越 2姨 泽蚤灶渊圆曾垣仔源 冤袁则 f渊曾冤在 曾沂[0袁仔2 ]时的值域是 曰又若将函
数 y=f渊曾冤的图像向左平移 a渊a>0冤个单位长度得到的图像恰好关于点渊仔4 袁0冤对称袁则实数 a

的最小值为 .
14. 设 m>1袁在约束条件

y逸x
y臆mx
x+y臆1

扇
墒
设缮设 下袁目标函数 z=x+my的最大值记为 z渊m冤袁则 z渊2冤=

曰z渊m冤的取值范围是 .
15. 如图袁F是双曲线 C院 x2

a2 - y2
b2 =1渊a袁b跃0冤的右焦点袁过 F作渐近

线的垂线袁垂足为 P袁与另一条渐线相交于 Q袁若 PF = PQ 袁
则 C的离心率为 .

16. 已知 a袁b满足 a =1袁b与 b-a的夹角为 120毅袁则 b 的取值范
围是 曰 b 2-渊a窑b冤2的最大值为 .

17. 已知 a袁b沂R袁 对任意 0臆x臆1袁 都有 ax+b 臆1 成立袁则
20a+14b + 20a-14b 的最大值是 .

三尧解答题渊本大题共 5小题袁共 74分袁解答应写出文字说明尧证明过程或演算步骤冤
18. 渊本题满分 14分冤设吟ABC的三内角 A袁B袁C对边分别是 a袁b袁c袁若 bcosC+ 3姨 bsinC=a+c.

渊玉冤求角 B的大小曰
渊域冤若 b=2袁求吟ABC的面积的最大值.

B

D
C

A

E

琢
第 10题图
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第 15题图
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19. 渊本题满分 15分冤如图袁在三棱锥 D-ABC中袁已知吟BCD是正三角形袁AB彝平面 BCD袁AB=
BC=a袁E为 BC的中点袁F在棱 AC上袁且 AF=3FC.
渊玉冤若 O为吟BCD的重心袁N在棱 AC上袁且 CF=2FN袁求证院OF椅平面 DBN曰
渊域冤求直线 AD与平面 DEF所成角的正弦值.

20. 渊本题满分 15分冤已知函数 f渊x冤= 12 x2-ax+渊a-1冤lnx袁a>1.
渊玉冤讨论函数 f渊x冤的单调性曰
渊域冤证明院若 a<5袁则对任意 x1袁x2沂渊0袁+肄冤且 x1<x2袁都有 f渊x2冤-f渊x1冤

x2-x1
>-1.

D

A

F NC
E

BO
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21. 渊本题满分 15分冤已知椭圆 C院 x2
a2 + y2

b2 =1渊a跃b跃0冤的离心率为 2姨2 袁椭圆 C上的动点到焦

点距离的最小值为 2姨 -1.
渊玉冤求椭圆 C的方程曰
渊域冤设 P为椭圆 C上一点袁若过点 M渊2袁0冤的直线 l与椭圆 C相交于不同的两点 S和 T袁满

足OS +OT =tOP 渊O为坐标原点冤袁求实数 t的取值范围.

22. 渊本题满分 15分冤已知数列 xn嗓 瑟满足 x1= 12 袁xn+1= 2xn
xn

2+1 袁n沂N*.
渊玉冤xn+1>xn曰
渊域冤求证院 渊x1-x2冤2

x1x2
+ 渊x2-x3冤2

x2x3
+噎+ 渊xn-xn+1冤2

xnxn+1
< 516 .
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高考信息优化卷（三）
数 学

参考公式院
如果事件 A尧B互斥袁那么院P渊A+B冤=P渊A冤+P渊B冤
如果事件 A尧B相互独立袁那么院P渊A窑B冤=P渊A冤窑P渊B冤
如果事件 A 在一次试验中发生的概率为 p袁那么 n次独立重复试验中事件 A 恰好发生 k 次的概率院
Pn渊k冤=Ck

npk渊1-p冤n-k渊k=0袁1袁2袁噎袁n冤
柱体的体积公式院V=Sh 其中 S表示柱体的底面积袁h表示柱体的高
锥体的体积公式院V= 13 Sh 其中 S表示锥体的底面积袁h表示锥体的高

台体的体积公式院V= 13 h渊S1+ S1S2姨 +S2冤 其中 S1袁S2分别表示台体的上尧下底面积袁h表示台体的高

球的表面积公式院S=4仔R2 其中 R 表示球的半径
球的体积公式院V= 43 仔R3

一尧选择题渊本大题共 10小题袁每小题 4分袁共 40分. 每小题给出的选项中只有一个是符合题
目要求的袁不选尧多选尧错选均不得分冤
1. 已知集合 A= x|x2-4臆0袁x沂R嗓 瑟袁B= y| y姨 臆2袁y沂Z嗓 瑟袁则 A疑B=

A. B. [0袁2] C. 1袁2嗓 瑟 D. 0袁1袁2嗓 瑟
2. 已知复数 z=1+2i袁i为虚数单位袁则 1

z-i + 1
z+i 等于

A. 35 - 45 i B. - 35 + 45 i C. - 45 - 35 i D. 45 + 35 i
3. 某同学在前三次考试中数学得分分别为 105尧110尧115分袁由于勤奋和学习得法袁第四次考试
得分 130分. 记前三次数学得分分数的方差为 S12袁前四次数学得分分数的方差为 S22袁则 S12

S22

等于

A. 47 B. 415 C. 421 D. 435
4. 函数 f渊x冤=x+ a

x+1 渊0臆x臆2冤在 x=0处取得最大值袁则 a的取值范围是

A. a逸1 B. a臆1 C. a逸3 D. a臆3
5. 设 F1袁F2分别为双曲线x2

a2 - y2
b2 =1渊a跃b跃0冤的左尧右焦点袁B为双曲线右支上一点袁蚁F1F2B=120毅袁

且 F1F2 = F2B 袁则双曲线的离心率为
A. 2 B. 3姨 C. 3姨2 +1 D. 3姨 +12

6. 设函数 y=sin仔2 x渊0臆x臆4冤的图像 祝的最高点为 A袁最低点为 B袁图像 祝与 x轴的交点从左

至右依次为 O袁M袁T. 现把图像 祝沿线段 AB的垂直平分线方向向右上方向平移袁 使 M点移
至点 C袁让 A袁B袁C恰好构成等边三角形袁则此时点 T移至点
A. 渊2+2 3姨 袁2 3姨 冤 B. 渊4+ 3姨 袁 3姨 冤
C. 渊2+ 6姨 袁 6姨 冤 D. 渊4+2 6姨 袁2 6姨 冤

7. 已知数列 an嗓 瑟对任意 n逸2的自然数均有 an臆 an-1+an+12 袁则下列命题正确的是
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A. a7-a25 臆 a6-a33 B. a2+a7臆a3+a6

C. 3渊a7-a6冤逸a6-a3 D. a2+a3逸a6+a78. 在正方体 ABCD-A 1B1C1D1中袁P是 A 1D上的一点袁 且满足 A 1P=
2PD袁下列命题正确的是
A. 在 CD1上存在点 Q袁使得 PQ椅平面 AA 1C1CB. 在 CD1上存在点 Q袁使得 PQ彝平面 AA 1C1CC援 在 CD1上存在点 Q袁使得 PQ椅平面 A 1BC1D援 在 CD1上存在点 Q袁使得 PQ彝平面 A 1BC1

9. 坐标平面内点 P渊x袁y冤满足条件院 x2+y2臆4
t臆y-x臆t+2 2姨嗓 袁则点 P渊x袁y冤的集合所对应图形面积的最

大值为

A. 2 3姨 + 43 仔 B. 2 3姨 + 83 仔 C. 4 3姨 + 23 仔 D. 3姨 + 43 仔
10. 已知向量 a袁b的夹角为仔3 袁 a-b = a =5袁向量 c-a袁c-b的夹角为 2仔3 袁向量 c与 c-b的夹

角为仔3 袁 c-a =2 3姨 袁 c 逸5袁则 c =
A. 8- 3姨 B. 19-8 3姨 C. 19+8 3姨 D. 4+ 3姨

二尧填空题渊本大题共 7小题袁多空题每小题 6分袁单空题每小题 4分袁共 36分冤
11. 抛物线 y=3x2的焦点坐标是 曰准线方程是 .
12. 若渊1垣2x冤5越a0垣a1x垣a2x2垣a3x3垣a4x4垣a5x5袁则 a0垣a1垣a3垣a5越.
13. 已知 琢沂渊0袁仔冤袁且 sin2琢= 513 袁则 sin琢+cos琢= 袁

cos琢= .
14. 一个空间几何体的三视图如图所示袁则该几何体外接球
的表面积为 援

15. 设掷两枚骰子袁它们各面均分别刻有 1袁2袁2袁3袁3袁3袁设 孜
是掷得的点数的差的绝对值袁则 E渊孜冤= 曰
D渊孜冤= .

16. 已知直三棱柱 ABC-A 1B1C1中袁AC彝BC袁M是侧面 ABB1A 1内的一点袁若 MC与平面 ABC所
成的角为 30毅袁MC与平面 ACC1A 1所成的角也为 30毅袁则 MC与平面 BCC1B1所成角的正弦值
为 .

17. 已知实数 x袁y满足 x2+xy+y2=3袁则 xy的最小值为 袁x2-xy+y2的最小值为
.

三尧解答题渊本大题共 5小题袁共 74分袁解答应写出文字说明尧证明过程或演算步骤冤
18. 渊本题满分 14分冤在吟ABC中袁a袁b袁c 分别是角 A袁B袁C的对边袁且满足 b

a + a
b =4cosC.

渊玉冤求 sin2A+sin2Bsin2C 的值曰
渊域冤若 tanA=2tanB袁求 sinA 的值.
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19. 渊本题满分 15分冤在矩形 ABCD中袁AB=4 5姨 袁AD=2 5姨 袁将吟ABD沿 BD折起袁使得点 A
折起至 A 忆袁设二面角 A 忆-BD-C的大小为 兹.
渊玉冤当 兹=90毅时袁求 A 忆C的长曰
渊域冤当 cos兹= 14 时袁求 BC与平面 A 忆BD所成角的正弦值.

20. 渊本题满分 15分冤已知函数 f渊x冤=ax-e渊x+1冤lna- 1
a 渊a>0且 a屹1冤袁e为自然对数的底数.

渊玉冤当 a=e时袁求函数 y=f渊x冤在 x=1处的切线方程曰
渊域冤若函数 f渊x冤只有一个零点袁求 a的值.

高考信息优化卷渊三冤窑数学 第 3页渊共 4页冤

B

C

A

D

图 1 图 2

C

B

A 忆

A

D

PDF 文件使用 "pdfFactory" 试用版本创建 www.fineprint.cn

http://www.fineprint.cn
http://www.fineprint.cn


21. 渊本题满分 15分冤过 F渊-1袁0冤作直线交椭圆 x2
4 + y2

3 =1于 A袁B两点袁交圆 x2+y2=2于 C袁D两

点袁已知 FA 窑 FB = 52 FC 窑 FD .
渊玉冤求直线 AB的斜率曰
渊域冤设 C袁D关于 x轴的对称点分别为 C忆袁D忆袁求四边形 AC忆BD忆的面积.

22. 渊本题满分 15分冤设数列 an嗓 瑟的前 n项和为 Sn袁数列 an嗓 瑟定义为 a1=a袁an+1= Sn
Sn-1 袁n逸1.

渊玉冤证明院存在正实数 a袁使得 a1袁a2袁a3成等差数列曰
渊域冤求实数 a的取值范围袁使得当 n逸2时袁0<an<1.
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高考信息优化卷（四）
数 学

参考公式院
如果事件 A尧B互斥袁那么院P渊A+B冤=P渊A冤+P渊B冤
如果事件 A尧B相互独立袁那么院P渊A窑B冤=P渊A冤窑P渊B冤
如果事件 A 在一次试验中发生的概率为 p袁那么 n次独立重复试验中事件 A 恰好发生 k 次的概率院
Pn渊k冤=Ck

npk渊1-p冤n-k渊k=0袁1袁2袁噎袁n冤
柱体的体积公式院V=Sh 其中 S表示柱体的底面积袁h表示柱体的高
锥体的体积公式院V= 13 Sh 其中 S表示锥体的底面积袁h表示锥体的高

台体的体积公式院V= 13 h渊S1+ S1S2姨 +S2冤 其中 S1袁S2分别表示台体的上尧下底面积袁h表示台体的高

球的表面积公式院S=4仔R2 其中 R 表示球的半径
球的体积公式院V= 43 仔R3

一尧选择题渊本大题共 10小题袁每小题 4分袁共 40分. 每小题给出的选项中只有一个是符合题
目要求的袁不选尧多选尧错选均不得分冤
1. 已知全集为 R袁集合 A= x|x2-3x-4臆0嗓 瑟袁B= x|log2x逸0嗓 瑟袁则 A疑B=

A. x|0臆x臆4嗓 瑟 B. x|-1臆x臆0嗓 瑟 C. x|-1臆x臆4嗓 瑟 D. x|1臆x臆4嗓 瑟
2. 野a=1冶是野直线 x-y+1=0和直线 ax+y+2=0互相垂直冶的

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件
C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

3. 设 m袁n是两条不同的直线袁琢袁茁是两个不同的平面袁则下列命题中正确的是
A. 若 m椅琢袁n彝茁且 琢彝茁袁则 m彝n B. 若 m彝琢袁n彝茁且 m彝n袁则 琢彝茁
C. 若 琢彝茁袁m椅n且 n彝茁袁则 m椅琢 D. 若 m奂琢袁n奂茁且 m椅n袁则 琢椅茁

4. 若函数 f渊x冤=3sin渊2x+兹冤渊0<兹<仔冤是偶函数袁则 f渊x冤在[0袁仔]上的递增区间是
A. [0袁仔2 ] B. [仔2 袁仔] C. [仔4 袁仔2 ] D. [ 3仔4 袁仔]

5. 函数 y=渊2x-1冤ex的图像是

6. 设 F1袁F2是双曲线x2
a2 - y2

b2 =1渊a跃0袁b跃0冤的左尧右焦点袁P为双曲线左支上任意一点袁若 PF2 =
2 2a窑 PF1姨 袁蚁F1PF2=60毅袁则双曲线的离心率等于
A. 2姨 B. 3姨 C. 2姨 + 3姨 D. 3姨 - 2姨

7. 已知 x袁y满足
x-y+6逸0
x+y逸0
x臆3
扇
墒
设缮设 袁若 z=ax+y的最大值为 3a+9袁最小值为 3a-3袁则实数 a的取值范围

是
A. [0袁1] B. [-1袁0]
C. [-1袁1] D. 渊-肄袁-1]胰[1袁+肄冤

x12
O

1
y

x12
O

1
y

x12
O

1
y

x12
O

1
y

A. B. C. D.
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8. 等差数列 an嗓 瑟的前 n项和为 Sn袁若数列 Sn嗓 瑟有唯一的最大项 S3袁Hn=S1+2S2+22S3+噎+2n-1Sn袁则
A. S5窑S6<0 B. H5窑H6<0
C. 数列 an嗓 瑟 袁 Sn嗓 瑟都是单调递减数列 D. H6可能是数列 Hn嗓 瑟最大项

9. 若函数 f渊x冤=x2+ax+b 有两个零点 x1袁x2袁且 2<x1<x2<4袁那么 f渊2冤袁f渊4冤
A. 只有一个小于 1 B. 都小于 1
C. 都大于 1 D. 至少有一个小于 1

10. 正方体 ABCD-A 1B1C1D1棱长为 1袁P和 Q是平面 D1B1C内的两

个动点袁且 AP +AQ = 8 3姨3 袁AP窑AQ = 133 袁则动点 P袁Q 在

平面 D1B1C内运动所形成的区域的面积为
A. 9仔 B. 8仔
C. 4仔 D. 仔

二尧填空题渊本大题共 7小题袁多空题每小题 6分袁单空题每小题 4分袁共 36分冤
11. 已知空间几何体的三视图如图所示袁则该几何体的表面积是

曰几何体的体积是 .
12. 函数 f渊x冤=2sin渊x+仔3 冤-1的对称中心为 袁最小值
为 .

13. 已知函数 f渊x冤= x2+1袁x臆1
-x2+ax袁x>1嗓 袁又 f渊f渊1冤冤=a袁则 a= 曰

函数 f渊x冤的单调递增区间为 .
14. 过抛物线 y2=4x焦点 F且倾斜角为 60毅的直线 l在第一象限交
抛物线于 A袁直线 l与抛物线的准线交于 B袁则 AB =

曰 AF
BF = .

15. 吟ABC中袁AB=5袁AC=2 5姨 袁BC上的高 AH=4袁AH =xAB +yAC 袁则 x
y = .

16. 袋中有大小尧形状相同的红尧黑球各一个袁每次摸取一个球记下颜色后放回袁现连续取球 8
次袁记取出红球的次数为 X袁则 X 的方差 D渊X冤越 .

17. 已知实数 a袁b 满足 a2-ab+b2=1袁则 2a-b 渊a+b冤的取值范围是 .
三尧解答题渊本大题共 5小题袁共 74分袁解答应写出文字说明尧证明过程或演算步骤冤
18. 渊本题满分 14分冤已知函数 f渊x冤=cosx渊cosx+ 3姨 sinx冤.

渊玉冤求函数 f渊x冤的最小正周期曰
渊域冤若 f渊x0冤=1袁且 x0沂[仔4 袁仔2 ]袁求 x0的值.
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19. 渊本题满分 15分冤已知四棱锥 P-ABCD袁平面 PCD彝平面 ABCD袁吟PCD和吟BCD均为边长
等于 4的正三角形袁AD彝DB袁AD=2 3姨 袁E袁F分别是棱 BD袁PC上的点袁且 DE=1袁PF=FC.
渊玉冤求证院EF椅平面 PAD曰
渊域冤求直线 AF与平面 PCD所成角的正切值.

20. 渊本题满分 15分冤已知 a袁b沂R袁函数 f渊x冤=x2+ax+b.
渊玉冤若 a=-2袁且函数 y= f渊x冤 在区间[-1袁2]上的最大值为 2袁求实数 b 的值曰
渊域冤设 max m袁n嗓 瑟 = m袁m逸n

n袁n逸m嗓 袁g渊x冤=a渊x-1冤袁其中 a屹0袁若函数 h渊x冤=max f渊x冤袁g渊x冤嗓 瑟在区
间渊-1袁2冤内有两个不同的零点袁求 2a+b 的取值范围.
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21. 渊本题满分 15分冤如图袁椭圆 E院x2
a2 + y2

b2 =1渊a跃b跃0冤的离心率是 2姨2 袁且过点渊 2姨 袁-1冤袁动
直线 l过点 P渊0袁1冤与椭圆相交于 A袁B两点.
渊玉冤求椭圆 E的方程曰
渊域冤在平面直角坐标系 xOy中袁在 y轴上是否存在与点 P不同的定点 Q袁使得蚁AQP=蚁BQP

恒成立钥 若存在袁求出点Q的坐标曰若不存在袁请说明理由.

22. 渊本题满分 15分冤已知数列 an嗓 瑟袁对于任意正整数 n都有 an+1=an
2+can袁其中 c 为实常数.

渊玉冤若 c=2袁a1=1袁求数列 an嗓 瑟的通项公式曰
渊域冤若 c=0袁记 Tn=渊a1-a2冤a3+渊a2-a3冤a4+噎+渊an-an+1冤an+2袁证明院

渊1冤当 0<a1臆 12 时袁Tn< 132 曰
渊2冤当 12 <a1<1时袁Tn< 13 .

xO

A

P

B

y

高考信息优化卷渊四冤窑数学 第 4页渊共 4页冤

PDF 文件使用 "pdfFactory" 试用版本创建 www.fineprint.cn此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com

http://www.fineprint.cn
http://www.fineprint.cn

